Обучение по электробезопасности
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В соответствии с требованиями ст. 1.4.7. «Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей» (ПТЭЭП) , утверждённых приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 13.01.2003 года № 6 и требованиями ст. 1.2.1. «Межотраслевых правил по охране труда (правил безопасности) при эксплуатации электроустановок» (ПОТ РМ-016-2001)  «Работники, принимаемые для выполнения работ в электроустановках, должны иметь профессиональную подготовку, соответствующую характеру работы. При отсутствии профессиональной подготовки такие работники должны быть обучены (до допуска к самостоятельной работе) в специализированных центрах подготовки персонала (учебных комбинатах, учебно-тренировочных центрах и т.п.)».
В соответствии с требованиями ст. 1.4.19. ПТЭЭП «Проверка знаний работников подразделяется на первичную и периодическую (очередную и внеочередную). Первичная проверка знаний проводится у работников, впервые поступивших на работу, связанную с обслуживанием электроустановок, или при перерыве в проверке знаний более 3-х лет».
В соответствии с требованиями ст. 1.4.20. ПТЭЭП «Очередная проверка(обучение по электробезопасности) должна производиться в следующие сроки:
· для электротехнического персонала, непосредственно организующего и проводящего работы по обслуживанию действующих электроустановок или выполняющего в них наладочные, электромонтажные, ремонтные работы или профилактические испытания, а также для персонала, имеющего право выдачи нарядов, распоряжений, ведения оперативных переговоров, - 1 раз в год;
· для административно-технического персонала, не относящегося к предыдущей группе, а также для специалистов по охране труда, допущенных к инспектированию электроустановок, - 1 раз в 3 года».
В соответствии с требованиями ст. 1.4.23. ПТЭЭП «Внеочередная проверка знаний(обучение по электробезопасности) проводится независимо от срока проведения предыдущей проверки:
· при введении в действие у Потребителя новых или переработанных норм и правил;
· при установке нового оборудования, реконструкции или изменении главных электрических и технологических схем (необходимость внеочередной проверки в этом случае определяет технический руководитель);
· при назначении или переводе на другую работу, если новые обязанности требуют дополнительных знаний норм и правил;
· при нарушении работниками требований нормативных актов по охране труда;
· по требованию органов государственного надзора;
· по заключению комиссий, расследовавших несчастные случаи с людьми или нарушения в работе энергетического объекта;
· при повышении знаний на более высокую группу;
· при проверке знаний после получения неудовлетворительной оценки;
· при перерыве в работе в данной должности более 6 месяцев».
 В соответствии с требованиями ст. 1.4.31. ПТЭЭП «Все члены комиссии должны иметь группу по электробезопасности и пройти проверку знаний(обучение по электробезопасности) в комиссии органа госэнергонадзора».
В соответствии с требованиями ст. 1.4.31. ПТЭЭП «Все члены комиссии предприятий (организаций) должны иметь группу по электробезопасности и пройти проверку знаний(обучение по электробезопасности) в комиссии органа госэнергонадзора».
В соответствии с требованиями ст. 1.4.35. ПТЭЭП «Комиссии органов госэнергонадзора для проверки знаний могут создаваться при специализированных образовательных учреждениях (институтах повышения квалификации, учебных центрах и т.п.). Они назначаются приказом (распоряжением) руководителя органа госэнергонадзора»

